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Cuando las personas deciden iniciar una vida sexual activa, ¿qué tanto 
considera que se informan sobre (…): mucho, algo, poco o no se 

informan?

44.8% 

35.4% 

35.2% 

31.8% 

30.9% 

54.6% 

64.4% 

64.5% 

67.9% 

69.1% 

0.5% 

0.1% 

0.3% 

0.1% 

0.1% 

0.3% 

Uso de métodos 
anticonceptivos

Cómo tener una sexualidad de 
manera  responsable

Infecciones de transmisión 
sexual

Planificación familiar

Evitar embarazos 
adolescentes 

Mucho/Algo No sabe No contestóPoco/No se informan

4
n= 600

*Diferencial 

-9.8%

-29.0%

-29.3%

-36.1%

-38.2%

*Este diferencial es el resultado de restar (Mucho + Algo) – (Poco + No se informan). A mayor diferencial positivo, 
mayor es la percepción de que las personas sí se informan al momento de iniciar una vida sexual activa.
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n= 600

22.7% 
12.6% 

10.6% 
6.8% 
6.4% 

4.7% 
4.7% 
3.7% 
3.3% 
2.4% 
2.2% 
2.1% 
1.8% 
1.3% 
1.2% 
1.2% 
1.1% 
0.9% 
0.5% 
2.4% 

4.8% 
2.6% 

Por curiosidad
Por deseo

Por falta de educación/información
Por la edad/las hormonas

Por presión social/de pareja
Por amor

Por necesidad/naturaleza
Por problemas familiares/falta de atención de los padres

Por gusto
Porque tienen pareja estable/quieren formar una familia

Por la libertad en la que viven
Por moda

Por los mensajes en los medios de comunicación/las redes sociales
Por irresponsabilidad

Porque están informados/preparados
Para tener una pareja/no estar solos

Por impulso
Por inmadurez
Por precocidad

Otra
No sabe

No contestó

¿Cuál considera que es la principal razón por la que las personas 
deciden iniciar una vida sexual activa? 

6

*Respuestas espontáneas 



n= 600

48.9% 

25.1% 

11.7% 

5.5% 

6.3% 

1.2% 

0.6% 

0.7% 

Antes de los 15 años

A los 15 años

A los 16 años

A los 17 años

A los 18 años

A los 20 años

Después de los 20 años

No sabe

¿A qué edad piensa que los mexicanos tienen su primera relación 
sexual? 

7

*Respuestas espontáneas 
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n= 600

58.2% 

21.1% 

3.0% 

3.9% 

0.7% 

4.2% 

7.3% 

1.6% 

De 1 a 5

De 6 a 10

De 11 a 15

De 16 a 20

De 26 a 30

Más de 30 parejas

No sabe

No contestó

Y en promedio, ¿cuántas parejas sexuales cree que tenemos los 
mexicanos a lo largo de nuestra vida? 

9

*Respuestas espontáneas 
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¿Con qué frecuencia cree que los mexicanos utilizan preservativo 
cuando mantienen relaciones sexuales? 

11

4.8% 

13.5% 

45.4% 

33.2% 

2.8% 
0.1% 0.2% 

Siempre Casi siempre Algunas veces Pocas veces Nunca No sabe No contestó

18.3%

36.0%

*Diferencial -17.7%

*Este diferencial es el resultado de restar (Siempre + Casi siempre) – (Pocas veces + Nunca). A mayor diferencial positivo, mayor es 
la creencia de que los mexicanos utilizan de manera frecuente preservativos cuando mantienen relaciones sexuales.

n= 600



En su opinión, cuando los mexicanos utilizan protección durante sus 
relaciones sexuales, generalmente lo hacen para… 

12
n= 600

48.6% 

26.9% 

24.3% 

0.2% 

Prevenir alguna enfermedad 
de transmisión sexual

Evitar un embarazo

No contestó

Ambas



A continuación, le mencionaré algunos métodos anticonceptivos, le 
pido que me diga para cada uno de ellos, ¿qué tanto cree que los 

mexicanos utilizan (…)? 

72.1% 

68.3% 

51.8% 

34.7% 

13.3% 

27.5% 

31.0% 

47.3% 

63.7% 

85.2% 

0.3% 

0.1% 

0.5% 

1.5% 

0.9% 

0.1% 

0.6% 

0.4% 

0.1% 

0.6% 

Preservativo o condón 
masculino

Pastillas anticonceptivas

Dispositivo Intrauterino o DIU

Parche anticonceptivo

Condón femenino

Mucho/Algo No sabe No contestóPoco/Nada

13
n= 600

*Diferencial 

44.6%

37.3%

4.5%

-29.0%

-71.9%

*Este diferencial es el resultado de restar (Mucho + Algo) – (Poco + Nada). A mayor diferencial positivo, mayor es 
la percepción de que los mexicanos utilizan los métodos anticonceptivos.



¿Qué tan importante considera usted que es protegerse al tener 
relaciones sexuales: muy importante, algo, poco o nada importante? 

14

94.5% 

2.0% 2.2% 1.0% 0.3% 

Muy importante Algo importante Poco importante Nada importante No sabe

96.5%

3.2%

*Diferencial 93.3%

*Este diferencial es el resultado de restar (Muy importante + Algo importante) – (Poco importante + Nada importante). 
A mayor diferencial positivo, mayor importancia se cree que tiene mantener relaciones sexuales con protección. 

n= 600



Y, para usted, ¿qué es más importante: protegerse de una infección de 
trasmisión sexual o protegerse para evitar un embarazo? 

15
n= 600

56.2% 

8.8% 

34.8% 

0.2% 

Protegerse para evitar un embarazo

Protegerse de una infección 
de trasmisión sexual

No contestó

Ambas



Hay quienes piensan que al utilizar condón el placer disminuye, ¿usted 
está de acuerdo o en desacuerdo con esa afirmación? 

16

27.4% 

0.8% 

66.3% 

4.6% 
0.9% 

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en 
desacuerdo

En desacuerdo No sabe No contestó

n= 600
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n= 600

70.1% 

7.4% 

2.9% 

1.3% 

18.3% 

Los padres/La familia

Instituciones de salud

Los maestros/La escuela

Otro

Todos

De acuerdo con la Organización Mundial de la Salud, la salud reproductiva es un estado 
general de bienestar físico, mental y social en todo lo relacionado con el sistema 

reproductivo que ayuda a tener una sexualidad responsable, satisfactoria y segura; 
además implica la libre decisión de tener hijos, cuándo y cómo tenerlos. Para usted, 

¿quiénes tienen la responsabilidad de informar sobre salud reproductiva y sexualidad a 
los jóvenes: padres de familia, instituciones educativas o instituciones de salud? 

18

*Respuestas espontáneas 
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Hablando sobre la información en materia de prevención de infecciones 
de transmisión sexual y de embarazos no deseados que se dan los 
medios de comunicación, ¿usted considera que esa información es 

suficiente o insuficiente? 

35.1% 

64.7% 

0.2% 

Es insuficiente

Es suficiente

No sabe

n= 600
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¿Usted considera que en México existen políticas en materia de salud 
reproductiva? 

54.9% 40.8% 

3.9% 

0.4% 

No

Sí

No contestó

No sabe

n= 600



De las siguientes líneas de acción del Programa Sectorial de Salud 2013-
2018 de la Secretaría de Salud, que tan importante es cada una para 

continuar implementado políticas en materia de salud reproductiva: muy 
importante, algo, poco, nada importante.

98.6% 

98.4% 

97.8% 

97.3% 

96.7% 

96.0% 

1.4% 

1.4% 

2.1% 

2.6% 

3.3% 

3.7% 

0.1% 

0.1% 

0.1% 

0.2% 

0.2% 

Promover la salud sexual y 
reproductiva responsable, así 
como la prevención del VIH y 

otras Enfermedades de 
Trasmisión Sexual

Garantizar el abasto y oferta 
de métodos anticonceptivos e 

insumos para la prevención 
del VIH y Enfermedades de 

Trasmisión Sexual

Promover acciones para 
prevenir el embarazo 

adolescente

Crear estrategias de 
comunicación en salud sexual 

y reproductiva

Coordinar con el sector 
educativo del nivel básico y 

medio superior una educación 
integral de la sexualidad

Incrementar el acceso y 
utilización de servicios de 

salud sexual y reproductiva en 
mujeres y hombres.

Muy/algo importante No sabe No contestóPoco/nada importante

21
n= 600

*Diferencial 

97.2%

97.0%

95.7%

94.7%

93.4%

92.3%

*Este diferencial es el resultado de restar (Muy + algo importante) – (Poco + nada importante). A mayor diferencial positivo, 
mayor importancia se cree que tienen las líneas de acción del Programa Sectorial de Salud 2013-2018.



NOTA METODOLÓGICA
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Universo

• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y que cuentan con línea telefónica fija en su
hogar.

Técnica de levantamiento

• Encuesta telefónica realizada los días 14 y 15 de noviembre de 2018.

Tamaño de la muestra y su Precisión Estadística

• Se obtuvo una muestra de 600 casos, distribuidos de acuerdo a la lista nominal de los 32 estados. Con un nivel de
confianza de 95%, el error teórico es de ± 4% a nivel nacional.

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, calibrados y redondeados a un
decimal.

• La ponderación está realizada con base en la lista nominal y datos sociodemográficos (sexo y edad) del INE.

Marco muestral y selección de la muestra

• Se utilizó como marco de muestreo los registros de telefonía fija en el país.

• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño.


